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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους Υπουργούς: 
Kλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Υποδομών και Μεταφορών 
 

Θέμα: «Αναγκαία η παράταση στην προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων σχετικά με τη χορήγηση 
Στεγαστικής Συνδρομής των σεισμόπληκτων-Επιστολή του Συλλόγου Ελπίδα». 
 
Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 

αναφορά στη Βουλή επιστολή του Συλλόγου Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα», η 
οποία δημοσιεύεται σε έγκριτο τοπικό μέσο ενημέρωσης. 
Στη επιστολή, μεταξύ άλλων, επισημαίνονται,  οι τεράστιες καθυστερήσεις στη διαδικασία ελέγχων 
των σεισμοπλήκτων κτισμάτων και φακέλων που έχουν κατατεθεί ως σήμερα, με συνέπεια οι 

σεισμόπληκτοι να εξακολουθούν να ταλαιπωρούνται και ο ορατός κίνδυνος ακόμη και πλήρους 
απαξίωσης των εν λόγω περιουσιών. 
Με την επιστολή εύλογα ζητείται  η παράταση στην προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων σχετικά 
με τη χορήγηση Στεγαστικής Συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια που 

επλήγησαν από τον σεισμό της 24ης Ιουλίου και 27ης Σεπτεμβρίου 2021 σε περιοχές της 
Περιφέρειας Κρήτης  
Συγκεκριμένα: 
• Η προβλεπόμενη προθεσμία υποβολής αιτήσεων καθορισμού δικαιούχων Στεγαστικής Συνδρομής 

(Σ.Σ.), οι οποίοι έχουν κριθεί δικαιούχοι πρώτης αρωγής έναντι Στεγαστικής Συνδρομής, εκπνέει την 
27 η Σεπτεμβρίου 2024 ενώ η προβλεπόμενη προθεσμία υποβολής αιτήσεων καθορισμού δικαιούχων 
Στεγαστικής Συνδρομής (Σ.Σ.), οι οποίοι δεν έχουν κριθεί δικαιούχοι πρώτης αρωγής έναντι 
Στεγαστικής Συνδρομής, εκπνέει την 7η Απριλίου 2025 

Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη την επιστολή αλλά και την πραγματική κατάσταση που έχει 
διαμορφωθεί, να προχωρήσετε στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να δοθεί ικανοποιητική 
παράταση της προθεσμίας για την υποβολή αιτήσεων σχετικά με τη χορήγηση Στεγαστικής 
Συνδρομής, ώστε όλοι οι πληγέντες να καταφέρουν να ανταποκριθούν και να μην απωλέσουν τα 

δικαιώματα τους. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

Συν.(1)Η επιστολή του Συλλόγου Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας "Η Ελπίδα" 
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Επιστολή του Συλλόγου Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας 
"Η Ελπίδα" προς τον υφυπουργό Χρ. Τριαντόπουλο 

Παράταση στην προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων σχετικά με τη χορήγηση Στεγαστικής 
Συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια που επλήγησαν από τον σεισμό της 24ης 

Ιουλίου και 27ης Σεπτεμβρίου 2021 σε περιοχές της Περιφέρειας Κρήτης ζητά ο Σύλλογος 
Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδας "Η Ελπίδα". 

Με επιστολή του Συλλόγου προς τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας Χρ. 
Τριαντόπουλο, ζητείται ο ορισμός νέας προθεσμίας υποβολής αιτήσεων για έκδοση άδειας επισκευής 
ή για τον καθορισμό δικαιούχου Στεγαστικής Συνδρομής (Σ.Σ.) για ανακατασκευή, αυτοστέγαση ή 

αποπεράτωση κτηρίου, για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια. Επισημαίνονται, μάλιστα, οι 
σημαντικές καθυστερήσεις στη διαδικασία ελέγχων των σεισμοπλήκτων κτισμάτων και φακέλων 
που έχουν ως αποτέλεσμα οι αιτήσεις που έχουν υποβληθεί να απέχουν έτη φωτός από τον 
πραγματικό αριθμό των κτισμάτων με ζημιές. Όπως τονίζεται στην επιστολή, η παράταση ζητείται 
καθώς συντρέχουν λόγοι για τους οποίους δεν ευθύνεται ο απλός πολίτης. 

  

Η επιστολή 

Έχοντας υπόψιν: 

• Την υπό στοιχεία Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./16446/Α325/ 06.10.2021 κοινή απόφαση των Υπουργών 
Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Υποδομών και Μεταφορών  

• Την υπό στοιχεία Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./οικ.18662/Α321/ 22.10.2021 απόφαση Υφυπουργού Υποδομών 
και Μεταφορών «Προθεσμίες και διαδικασία χορήγησης στεγαστικής συνδρομής για ανακατασκευή, 
αυτοστέγαση, αποπεράτωση και επισκευή κτιρίων πληγέντων από τους σεισμούς του 2021, σε περιοχές 
της Περιφέρειας Κρήτης. 

• Την υπό στοιχεία 114020ΕΞ 2022/09.08.2022 κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Υποδομών και Μεταφορών και Επικρατείας «Τροποποίηση της υπό 
στοιχεία ΓΔΟΥ 979/05.10.2021 κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Υποδομών και Μεταφορών και Επικρατείας 

• Την υπό στοιχεία Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./112750/Α321/ 7.4.2023 απόφαση Υφυπουργού Υποδομών και 
Μεταφορών «Ορισμός νέας προθεσμίας υποβολής αιτήσεων σχετικά με τη χορήγηση Στεγαστικής 
Συνδρομής 

• Την υπ’ αρ. 23476/16.10.2023 κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας «Τροποποίηση της υπό 
στοιχεία ΓΔΟΥ 979/05.10.2021 κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Υποδομών και Μεταφορών και Επικρατείας ’’Διαδικασία χορήγησης εφάπαξ έκτακτης 

οικονομικής ενίσχυσης, ως πρώτη αρωγή, έναντι στεγαστικής συνδρομής, σε ιδιοκτήτες που επλήγησαν 
από το σεισμό 

https://www.cretalive.gr/tags/aitiseis
https://www.cretalive.gr/tags/stegastiki-syndromi
https://www.cretalive.gr/tags/stegastiki-syndromi
https://www.cretalive.gr/tags/syllogos-seismoplikton-dimoy-minoa-pediadas
https://www.cretalive.gr/tags/syllogos-seismoplikton-dimoy-minoa-pediadas
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• Την υπ’ αρ. 26217/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α321, ΦΕΚ 6194/27/10/2023 

Σας παραθέτουμε παρακάτω όλους τους λόγους που κρίνεται επιβεβλημένη η ανάγκη παράτασης και με 
δεδομένο ότι η ευθύνη του πολίτη είναι αμελητέα: 

• Ως γνωστόν καταγράφονται σημαντικές καθυστερήσεις στη διαδικασία ελέγχων των σεισμοπλήκτων 
κτισμάτων και φακέλων στις σεισμόπληκτες περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων Ηρακλείου. 

• Ο μέχρι σήμερα αριθμός των αιτήσεων που έχουν υποβληθεί υπολείπεται του πλήθους των βλαβέντων 
κτηρίων. 

Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες των εργαζομένων σε όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες (π.χ. 
Τ.Α.Ε.Φ.Κ, Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, Υ.ΔΟΜ., κλπ), εξαιτίας κυρίως της υποστελέχωσής τους 
(πρόβλημα που παρά τις υποσχέσεις παραμένει άλυτο),  

• προκύπτουν συνεχώς επιπλέον καθυστερήσεις 

• Είναι ορατός ο κίνδυνος της πλήρους απαξίωσης των εν λόγω περιουσιών σε περίπτωση που δεν 
υποβληθούν εγκαίρως οι σχετικοί φάκελοι-μελέτες 

• Η προβλεπόμενη προθεσμία υποβολής αιτήσεων καθορισμού δικαιούχων Στεγαστικής Συνδρομής 
(Σ.Σ.), οι οποίοι έχουν κριθεί δικαιούχοι πρώτης αρωγής έναντι Στεγαστικής Συνδρομής, λήγει την 27 
η Σεπτεμβρίου 2024 

Η προβλεπόμενη προθεσμία υποβολής αιτήσεων καθορισμού δικαιούχων Στεγαστικής Συνδρομής 

(Σ.Σ.), οι οποίοι δεν έχουν κριθεί δικαιούχοι πρώτης αρωγής έναντι Στεγαστικής Συνδρομής, λήγει την 
7η Απριλίου 2025 

Για όλους τους παραπάνω λόγους που δεν ευθύνεται ο απλός πολίτης ζητούμε τον ορισμό νέας 
προθεσμίας υποβολής αιτήσεων για έκδοση άδειας επισκευής ή για τον καθορισμό δικαιούχου 
Στεγαστικής Συνδρομής (Σ.Σ.) για ανακατασκευή, αυτοστέγαση ή αποπεράτωση κτηρίου, για την 
αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια. 

Πηγή:https://www.cretalive.gr/kriti/seismopliktoi-dminoa-zitoyn-paratasi-gia-tis-aitiseis-gia-

stegastiki-syndromi 

 

 




